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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde 

Ahlsdorf 
_________________________________________________________ 

 

 
Anwesend: 

Vorsitzender 

Herr Karsten Patz  

Mitglieder 
Frau Andrea Friesel  
Herr Ralf Herrling  
Herr André Nohle  
Frau Susan Nohle  
Herr Bernd Paduch  
Herr Bernd Prietzel  
Frau Beate Rohland  
Herr Robert Wetzstein  

Verwaltungsbedienstete 
Frau Doreen Dienemann  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Sandra Ittmann  
Herr Peter Kurth  
Herr Michael Sibilak  
 
 

Sitzungsdatum: Montag, den 04.09.2023 

Beginn: 18:30 Uhr 

Ende 18:50 Uhr 

Ort, Raum: 06313 Ahlsdorf, Neue Feuerwehr, Am Vietzbach 5 
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Protokoll: 
 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. 
 
 
 
zu 2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Mit 9 von 12 Gemeinderäten zu 
Sitzungsbeginn war der Gemeinderat beschlussfähig. 
 
 
 
zu 3 Änderungsanträge zur vorliegenden Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung 
 
Änderungsanträge zur Tagesordnung lagen nicht vor.  
 
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form festgestellt. 
 
 
 
 
zu 4 Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung vom 31.07.2023 
 
Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht geltend gemacht.  
 
Die Niederschrift ist somit genehmigt. 
 
 
 
zu 5 Bekanntgabe der Ergebnisse der Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teiles 

der letzten Sitzung vom 31.07.2023 
 
Es fand kein nichtöffentlicher Teil statt. 
 
 
 
zu 6 Bericht über den Bearbeitungsstand der Beschlüsse und Festlegungen der letzten 

Sitzung vom 31.07.2023 
 
zu Top 9 
Widmungsverfügung nach § 6 StrG LSA Radweg von Helbra nach Siebigerode 
Vorlage: AHL/BV/099/2023 
Die Beschlussvorlage wurde zurückgestellt. 
 
 
zu Top 10 
1. Nachtragshaushaltssatzung der Gemeinde Ahlsdorf für das Haushaltsjahr 2023 
Vorlage: AHL/BV/100/2023 
Die Fehler im Vorbericht wurden korrigiert. 
Die 1. Nachtragshaushaltssatzung wurde bei der Kommunalaufsicht am 07.08.2023 eingereicht. 
Eine Anhörung bzw Fristverlängerung liegt nicht vor. 
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zu Top 11 
Klage gegen Kreisumlage 2023 
Vorlage: AHL/BV/101/2023 
Die Beschlussvorlage wurde zurückgestellt. 
 
 
zu Top 12 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
Pkt. 1 Radweg von Helbra nach Siebigerode 
Die Stadt Mansfeld plant den Beschluss der Widmung. Dementsprechend wird auch die Verwaltung 
die Beschlüsse vorbereiten. 
 
Pkt. 2 Sportplatz 
Herr Patz informierte, dass die Müllbeseitigung erfolgt, sobald die Straße zum Sportplatz wieder frei-
gegeben wird. 
 
Pkt. 3 Wartehalle 
Herr Patz erklärte den Gemeinderäten, dass wenn finanzielle Mittel dafür da sind, wird der Anbau 
einer Überwachungskamera erfolgen. 
 
 
 
zu 7 Informationen zu Eilentscheidungen des Bürgermeisters gem. § 65 (4) KVG LSA 
 
Eilentscheidungen wurden zwischenzeitlich nicht getroffen. 
 
 
 
zu 8 Fragestunde der Einwohner 
 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
zu 9 Widmung einer Erschließungsanlage im B-Plangebiet 002 Mischgebiet Erdengrube 

Vorlage: AHL/BV/102/2023 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Der Bürgermeister erläuterte kurz die Beschlussvorlage und erklärte, dass auf der Grundlage der 
Bestimmungen des Straßengesetzes Land Sachsen-Anhalt (StrG LSA) in der derzeit gültigen Fas-
sung, hier § 6, der Träger der Straßenbaulast verpflichtet ist, die Straßen dem öffentlichen Verkehr zu 
widmen. 
 
Diskussionsbedarf bestand nicht. Nachfolgender Beschluss wurde einstimmig gefasst. 
 
 

Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt die Widmung der Erschließungsanlage im B- Plan Gebiet 002 1. 
Vereinfachte Änderung für das Mischgebiet „Erdengrube“ beginnend am Abzweig von der 
Straße „Am Vietzbach“ bis zum Ende der Erschließungsanlage in südliche Richtung führend, 
das Flurstück 1089 der Flur 2 der Gemarkung Ahlsdorf umfassend laut Anlage 1 der Wid-
mungsverfügung. 
Die Widmungsverfügung und deren Anlage 1 werden als Allgemeinverfügung öffentlich be-
kannt gemacht. 
Die Erschließungsanlage erhält den Namen „ Erdengrube“ 

 

 
 



öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Ahlsdorf vom 04.09.2023 
Seite 4  

 

Abstimmungsergebnis: 
 

  

anwesend : 9 
dafür : 9 
dagegen : 0 
Enthaltung : 0 
Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA 

 
: 

 
0 

 
 
 
 
zu 10 Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 
Ausführungen und Diskussion: 
 
Von den Anwesenden wurden folgende Sachverhalte angesprochen: 
 

1. Hochwasser 
Der Bürgermeister informierte die Gemeinderäte, dass auf Grund des Hochwassers das Be-
cken im Schießgraben derzeit vergrößert wird. Die Arbeiten werden bereits in der 36.KW ab-
geschlossen. 
Auf die Frage der GR`in Rohland, wer die Kosten dafür trägt, antwortete der Bürgermeister, 
dass die Kosten trotz Haushaltssperre von der Gemeinde getragen werden. 
- verantwortlich: FD Bauverwaltung - 

 
2. Kindergarten 

GR`in Friesel erkundigte sich nach dem Stand in der Kita. Der Bürgermeister sagte, dass 
die Arbeiten in 14 Tagen abgeschlossen werden. 

 
3. Schulgelände 

GR Paduch informierte, dass sich das Schulgelände derzeit zum öffentlichen Spielplatz ent-
wickelt. Da es kein abgeschlossenes Gelände ist, sollte wenigstens ein Schild „ Schulgelände“ 
aufgestellt werden. 
Die Gemeinderäte stimmten dem Vorschlag zu. 
- verantwortlich: FD Ordnung und Sicherheit – 

 
4. Friedhofstraße 

GR`in Rohland fragte erneut, wo genau das Schild „Sackgasse“ steht. Der Bürgermeister 
antwortete, dass dies vom Bauhof geprüft wird. Sollte das Schild nicht mehr vorhanden sein, 
soll ein Neues angebracht werden. 
- verantwortlich: FD Ordnung und Sicherheit –  

 
5. Rücktritt eines Gemeinderates 

GR`in Rohland erkundigte sich nach dem aktuellen Stand. Der Bürgermeister informierte, 
dass das Gespräch bei der Verbandsgemeinde bereits stattgefunden hat, jedoch die schriftli-
che Erklärung des Gemeinderates noch fehlt. Derzeit ist auch ein Nachrücker nicht vorhan-
den. 
- verantwortlich: FD Zentrale Dienste und Finanzen -  

 
 
 
zu 11 Schließung der Sitzung durch den Vorsitzenden 
 
Die Sitzung wurde um 18:50 Uhr durch den Vorsitzenden geschlossen. 
 
 
 
Karsten Patz    Doreen Dienemann 
Vorsitzender    Protokollführer 
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